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Сучасні проблеми холодильної техніки та технології / Збірник тез доповідей XIІ Всеукраїнської 
науково-технічної конференції. – Одеса: ОНАХТ, 2019. – 229 с.

У збірнику наведені матеріали XIІ Всеукраїнської науково-технічної конференції «Сучасні 
проблеми холодильної техніки та технології» та розглянуто різні аспекти науково-технічних питань, 
пов’язаних з проектуванням, виготовленням та експлуатацією холодильного обладнання різного 
призначення, дослідженням робочих тіл та процесів в елементах холодильних та кріогенних систем, 
застосуванням нано та когенераційних технологій, використанням холоду в харчових технологіях, 
застосуванням і впровадженням нетрадиційних джерел енергії. 

В сборнике представлены материалы ХIІ Всеукраинской научно-технической конференции 
«Современные проблемы холодильной техники и технологии» и рассмотрены различные аспекты 
научно-технических вопросов, связанных с проектированием, изготовлением и эксплуатацией 
холодильного оборудования различного назначения, исследованием рабочих тел и процессов в 
элементах холодильных и криогенных систем, применением нано и когенерационных технологий, 
использованием холода в пищевых технологиях, применением и внедрением нетрадиционных 
источников энергии. 

Відповідальність за достовірність інформації несе автор публікації. 
Матеріали публікуються мовою оригінала, наданого автором.
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СЕКЦІЯ № 2. ХОЛОДИЛЬНІ ТА КРІОГЕННІ МАШИНИ. 
ТЕПЛОВІ НАСОСИ.

ПРОМИСЛОВІ УСТАНОВКИ ДЛЯ ОТРИМАННЯ Kr ТА Xe
З КОНЦЕНТРОВАНИХ СУМІШЕЙ

Симоненко Ю.М., доктор техн. наук, професор, ОНАПТ, Одеса
Меркулов М.Ю., начальник НДЦ, ТОВ «Кріоін Інжиніринг», Одеса

Чигрін А.О.,  інженер, ТОВ «Кріоін Інжиніринг», Одеса
Медушевський Є.В., аспірант, ОНАПТ, Одеса

e - mail: achigrin@cryoin.com 

Повітророздільні установки (ПРУ) типу КтА-35 та КАр-30 мають  у своєму складі криптоновий 
блок первісного концентрування. У криптоновій колоні концентрація важких інертних газів зростає 
на два порядки та складає більше 0,1% (Kr+Xe). Подальше збагачення суміші здійснюють в 
установках сирого криптону (УСК). В останні роки блоки УСК замінюють на більш досконалі 
апарати типу Х-200 [1, 2]. На виході з таких установок склад сирої криптоноксенонової суміші 
відповідає ГОСТ 10218 77.

У випадку, якщо ПРУ не обладнано блоком первісного концентрування, практикують 
вилучення криптону і ксенону з кисню методом адсорбції [3]. Спрощена технологія отримання 
ксенонового концентрату в адсорберах періодичної дії представлено на рисунку 1. Нижче наведено 
послідовність процесів роботи установки [4, 5].  
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Рис. 1. Принципова схема установки отримання ксеноноазотної суміші.
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Перевагами адсорбційної технології отримання важких інертних газів є:
-- вилучення концентратів на ПРУ, які не оснащені колоною первісного концентрування;
-- зниження вибухонебезпечності в процесі подальшого збагачення сумішей за рахунок 

заміщення кисню азотом;
-- можливість отримання окремо криптонового і ксенонового концентратів.
При застосуванні адсорбційних способів збагачення виключається проміжне хімічне окислення 

вуглеводнів, яке характерне для УСК. Через це суттєво скорочуються розміри усієї установки, що 
допускає її розміщення у безпосередній близькості від блоків ПРУ.

Послідовність переробки Хе-N2-сумішей, які отримують в адсорберах, показано на рисунку 2. 
Створено дослідно-промислові установки, які реалізують послідовність процесів у відповідності до 
рисунків 1 і 2. У технологіях переробки та для контролю якості продуктів використовують новітні 
засоби газового аналізу. Концентрації криптону та ксенону, які отримують, не нижче за 99,999%
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Рис. 2. Схема переробки ксеноноазотної суміші
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